

Deportivas

El fracaso previsto del segundo empate

Por ALFONSO R. KUNTZ

A los siete días de lo de San Mamés ha llegado el segundo fracaso, mucho más significativo que aquel otro. Empatar con Irlanda es para nuestro fútbol un resultado desconsolador e indica cómo se van amontonando los despropósitos en todo lo que se relacione con la actuación internacional del equipo español. Aisladamente la igualdad con los italianos no tendría la misma importancia, porque se reconoce que la *squadra azzurra* es uno de los auténticos valores del fútbol continental y no puede causar desprestigio. Si no se hubiera registrado el magnífico triunfo de Bolonia, lo de San Mamés carecería de motivos para ser considerado como una jornada lamentable. Es el recuerdo de aquella victoria, que admitía la posibilidad de renovarla, lo que pone amarguras en el comentario y en la desilusión de los aficionados, deseando que se ratificara la aparente superioridad de nuestro juego. Pero es que luego viene este segundo empate, obtenido en nuestro propio terreno, frente a una representación que goza aún de poco crédito, lo que derrumba toda la mente las esperanzas puestas en la rehabilitación del equipo nacional. Hay necesidad de contar con la impresionabilidad social, que no ve más que lo inmediato y se olvida de otras cosas que son de ayer tan solo y muy dignas de considerarse. Para la generalidad de la opinión no cuenta más que el último resultado, sin pararse a concretar qué causas pueden en él haber influido. Son muchos los que creían en la invulnerabilidad de nuestro equipo por sus actuaciones en la inolvidable y triunfal temporada de las victorias sobre Portugal, Francia e Inglaterra, conseguidas con un once de excepción, como es difícilísimo acoplarlo otra vez. Aquel conjunto, superior con mucho a todos los que alineó España, antes y después de Amberes, no tuvo sucesor más que en el ocasional encuentro de Bolonia y eso por imperativo de las circunstancias.

Parece que en las altas esferas todo se arregla achacando lo sucedido al bajo nivel de juego que padecemos. Sin dejar de tener en cuenta ese factor no creemos que haya influido en la decisiva proporción que se pretende, pues nadie nos convencerá de que en poco más de seis meses se acabaron para siempre las cualidades esenciales del juego hispano. Más bien tenemos que pensar en deficiencias del sistema empleado, en la variación de criterio seleccionador, en la influencia del ambiente sobre las íntimas convicciones del seleccionador.

Es un hecho innegable que los equipos elegidos no lograron muchas adhesiones. Ni es que se alineó frente a Italia ni el que acabó de fracasar en Barcelona, tuvieron la casi unánime aquiescencia de otras veces. Se les puso abundantes reparos, luego confirmados en la realidad, por desgracia para el prestigio del fútbol nacional. Mateos, acaso por sus muchas ocupaciones, no ha seguido este año de cerca la marcha de los equipos. Ha presidido en él un criterio de vecindad más que de pulsación auténtica de los distintos valores. No le cegaron las aspiraciones de los bilbaínos, pero a última hora les dió sus preferencias. Coaña su convencimiento, que es lo más grave. Por que no se puede arrastrar la fama y el buen nombre de deporte más popular en España, para que se convencieran los incondicionales del juego atlético. Después, ha mantenido en la alineación de Barcelona a jugadores que había fracasado en San Mamés, que no podían reaccionar en una semana. Ni Quincoces, ni Martí ni Gozálva, ni otros varios, podían verse asistidos en Montjuich de la confianza general. Y qué decir de las substituciones? Algo extraño nos parece el criterio de jugar en partido en la ciudad condal, la mayoría de los jugadores fueran necesariamente de Barcelona. Se puede pensar que si se lleva el encuentro a León, la base del equipo la habrían constituido jugadores de la Cultural.

Había y hay, otros futbolistas en forma mejor y con más facultades que los que han representado al fútbol de España. Se dice que hay crisis de medios; puede ser. Pero de los medios en los que pensaron a la hora de elegir la segunda división de su clase y de sus energías. Ni exceso de técnica, ni solo impetu. Hace falta la unión de las dos modalidades, de ambas características, si queremos la renovación de añejos laureles.

De todas formas el régimen seguido en España con los encuentros internacionales debe desaparecer. No puede darse otro más absurdo. Creer que sin entrenarse, faltos de todo acoplamiento, sin un mínimo de reposo, los jugadores seleccionados sean capaces de hazañas portentosas, es pensar en imposibles. Llevamos varios años reclamando una política más acertada, menos egoísta, de las Asambleas. Es preferible mil veces suspender nuestra labor internacional que exponernos a percances tan ruidosos como los sufridos. En las condiciones actuales no debe concertarse ni un partido más. Para pre-

sentarse a la lucha con probabilidad de éxito, como requiere la valla indudable e indiscutible del fútbol hispano, es necesario que haya un margen de tiempo y de preocupación de que ahora se carece. Si los clubs están dispuestos al sacrificio de una vez. Entonces se podrá edificar sólidamente el equipo nacional. De otra forma no es posible. Más vale decidirse de una vez y no continuar esta marcha insegura, expuestos a que falte en el instante preciso ese momento de inspiración que nos ha proporcionado tantas victorias pero que está fallando lamentablemente desde hace tiempo.

ALFONSO R. KUNTZ (Prohibida la reproducción)

El magno partido del domingo en el Plá

Buen partido nos ofrecen para el próximo día tres los alicantinos. En su afán de servir a la afición han contratado para ese encuentro al formidable Cartagena F. C. que vendrá completo, dándonos lugar a que admiremos el juego de Pepete, Mondragón, Vaso, Angellillo etc. y el precioso conjunto de este once. Por su parte los rojos presentarán lo mejor que poseen reforzados por Vicedo y dos jugadores, un delantero y un medio, que causarán sorpresa. Esta noticia no la damos como cierta, pero sí con las máximas posibilidades de veracidad.

Nos complace esta actitud de la Directiva del Alicante F. C. que a la afición debe estimar como se merece, y esperamos que el encuentro del domingo constituya un éxito económico y deportivo. M. G. S.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL DE LOUIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Escaras
De 12 a 1 y de 4 a 8
PLAZA DE CASSELLAS, 1, entre Casellas y Alicante

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con plaza de jardines y frutas. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso M. Noble 8-2

Ateneo de Alicante

El sábado próximo día 2 de Mayo, a las siete de la tarde, se dará lectura pública en el Ateneo de nuestra capital, al trabajo titulado *Imprentas Levantinas: impresiones de la provincia de Alicante*. En este trabajo, se describen a grandes pinceladas las distintas comarcas de nuestra hermosa provincia y las particulares y parajes más interesantes de cada una de ellas. Las mencionadas *Imprentas*, han sido escritas por el cronista del Ayuntamiento don Francisco Figueras, para dar a conocer en un brevísimo espacio de tiempo cuanto hay de más típico, sano y digno de mencionarse en nuestras luminosas y bellas tierras levantinas.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Iruya, Isla Cristina, Lora, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Trisna (Casa Auxiliar), Tolosa y Yecla.

Cuentas corrientes vista 3.50
Cuentas corrientes a 2 años 5.00
preavisado 6.00
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imputaciones hasta en el que se retiran 5.00
Zonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 6.50
Idem, id., id., dos años 5
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

AUTOMOVILES «LA UNION»

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE SALEDAS

DE ALICANTE DE ELCHE
11.50 mañana 8.15 mañana
11.50 tarde 8.15 tarde
12.15 tarde 8.30 tarde
1.30 tarde 8.30 tarde
Adm. y Estación: Elche, Plaza Mayor. — Alicante, Posada La Unión.

Lea EL LUCHADOR

AVISO

Nuestro distinguido amigo, don Trino Esplá, nos ruega hagamos pública que habiendo recogido en su casa una paloma mensajera con un pequeño anillo de aluminio en la pata izquierda con la inscripción «R. M. 28-199» la tiene a disposición del que acredite ser su dueño.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y pulmones
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una.
SAN FERNANDO 28

ESTUCOS

Para techados, escaleras, patios e habitaciones.
Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles.
Egrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.
MANUEL QUIRIBARRA
Féres Galdeá, IV, 3.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE
PASO DE LOS MARTINES, 5
(Casa de Lavaterre)
Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los importes se facilitan pequeñas huellas metálicas.
OPERACIONES DE BOLSA. — Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.
Es el Banco más extendido en España. — Cuenta con 250 Sucursales.
En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Xixes, Novelda, Orihuela, Jijona Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Alquiler de bocoyes vacíos

Los Exploradores de España

Tropa de Alicante
El domingo día 3, a las 6:30 de la mañana saldrá la Tropa del local con dirección a la Playa de San Juan.
A las siete con el Instructor señor Lozano, saldrán para el mismo sitio los lobatos y aquellos Exploradores que no hayan podido llegar antes.
Equipo el completo y comida para el día.
Alicante 29 de Abril de 1931.
El Jefe de Tropa, José Ibáñez Rizo.

SE DESEA

Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Se alquila

espacioso almacén de 2.000 metros cuadrados de superficie, sito en la calle de Barrejón, esquina a Loaces. Razón: San Nicolás, 7, 3.

Lea EL LUCHADOR

Se necesita

señorita para calera, preferidas las que posean conocimientos de mecanografía y taquígrafía.
Presentarse de 12 a 2 en la casa Félix Candela. — Almacén de Plátanos, Plaza de la Verdura.

Se limpian

sombrosos de castor y de paja a 1 peseta.
Quedando como nuevos.
Sagasta 17 entresuelo.

ATENEO

EXPOSICION PINTURAS EMILIO VARELA
Entrada libre

DOCTOR

ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS
N. Costa, 8, (antes Ramblas)
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8

MONUMENTAL

HOY

La canción de mi alma

Sección continua de 6 en adelante

Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébalo y se convencerán

Transportes y Mudanzas

CAMIONES RENAULT
especial para mudanzas de muebles.

AGENCIA ANTIGUA
Vicente Asensi
Bailén, 18, Alicante

Ventaja que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

Vajillas
Cristalerías
Lámparas

PETIT PARIS

Novedades para Regalos

Hénder Núñez, 28
ALICANTE

Central Cinema

HOY

Se necesita un ladrón

Sección 6 tarde en adelante

Ideal

— PARA HOY —

«Estrellados»

Sección a las 6 y 10 noche

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; JUAN DE HERRERA, 4

ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCOIS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASTIA
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

SEÑORA, del leve catarro a la grave afección pulmonar solo hay un paso

Una vez más porque los conocimientos científicos de los siglos se progresan.

Una vez más porque de la Cura N.º 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias, temida a tiempos cierta la infección en sus comienzos.

Señoras de familia se ven libres todos los síntomas de catarros y de las vías respiratorias, cuando en casa una caja de la Cura N.º 15 del ABATE HAMON. Combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta la tos y normaliza la respiración. No ensucia el estómago.

La Cura N.º 15 del ABATE HAMON cura con seguridad y rapidez los CATARROS BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.

BALSAMO DE LOS PULMONES
Para los catarros que con tanta frecuencia atacan esta región no he encontrado un bálsamo como este. — D. F. C. R., Puertoventura, La Oлива, Canarias.

CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON

GRATIS UN INTERESANTE LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal. PÍDALO CON ESTE COUPON

Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Consejo Universitario, 6, Barcelona, s. Madrid. Sírvase mandarme el libro del Dr. BABIM

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. — Camacho, 26, Murcia. — Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de asercia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía existe el sello y fábrica en los envases y garantizada de los fraudes.

BAR «CAFE EXPRESS»
Manuel Martínez
HELADOS, APERITIVOS, MARISCOS Y DESAYUNOS, CERVEZAS, GRAN VIA NOVELDA